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Presidente. Onorevole relatore, mi era sembrato 
che anche la Commissione presentasse nn emen-
damento a questo o al successivo articolo. 

Llizzatti, relatore. La Commissione presenta al-
cuni emendamenti al successivo articolo. Li ho 
annunciati ora, perchè in tal guisa ha disarmato 
l'onorevole Della Rocca ed ha potuto far la pace 
con lui. 

Presidente. Sta bene. 
Onorevole Nervo, mantiene il suo emendamento? 
Nervo. Udite le dichiarazioni del relatore io ri-

tiro il mio emendamento e lo ripresenterò domani 
all'articolo 5. 

Presidente. Ella lo ripresenta fin d'ora all'arti-
colo quinto ? 

Nervo. Si signore. 
Presidente. Il che vuol dire che domani rico-

mincieremo la discussione fatta oggi. (Ilarità) 
Onorevole Della Rocca, mantiene o ritira il suo 

emendamento ? 
Della Rocca. Prendendo atto delle dichiarazioni 

dell'onorevole relatore ritiro il mio emendamento. 
Presidente. Lo ritira definitivamente, o lo ri-

presenta per l'articolo quinto? Intendiamoci bene. 
Della Rocca. Lo ritiro definitivamente. 
Presidente. L'onorevole Petriccione aveva do-

mandato di parlare. 
Petriccione. Siccome io debbo fare qualche os-, 

servazione sul secondo inciso dell'articolo 5, mi 
riservo di parlare quando discuteremo quell'ar-
ticolo. 

Presidente. Sta bene. 
Rileggo l'articolo 4 : 
u La tassa interna di fabbricazione degli spiriti 

e la sopratassa di confine sugli spiriti importati 
dall'estero, sono stabilite nella misura di una lira 
per ogni ettolitro e per grado dell'alcoolometro 
centesimale, alla temperatura di gradi 15,56 del 
termometro centigrado. 

" Per le industrie ammesse alla restituzione di 
parte della tassa sullo spirito che usano come ma-
teria prima, tale restituzione sarà fatta nella mi-
sura del 70 per ceDto della tassa stessa. 

" La restituzione della tassa sullo spirito aggiunto 
ai vini in conformità all'articolo 4 dell'allegato B 
alla legge 19 luglio 1880A n° 5536 (serie 2a), è con-
ceduta anche per il vino in bottiglie. „ 

Pongo a partito quest'articolo; chi lo approva 
si alzi. 

(.E approvato¿) 

Rimanderemo a domani il seguito di questa di-
scussione* m 

Si annunziano due domande d'interrogazione 
dei deputati Ferrari E., De Renzis, e Carda-
relli. 

Presidente. Leggo due domande d'interrogazione 
giunte alla Presidenza. 

" I sottoscritti domandano d'interrogare il mi-
nistro dell'istruzione pubblica sulla formazione 
della galleria d'arte moderna e sugli acquisti del-
l'Esposizione di Roma. 

" Ettore Ferrari, De Renzis. „ 

Prego l'onorevole presidente del Consiglio di 
voler comunicare questa domanda d'interrogazione 
al suo collega assente. 

L'altra domanda è la seguente : 

" Il sottoscritto desidera d'interrogare gli ono-
revoli ministri della pubblica istruzione e dell'in-
terno sul trasferimento delle cliniche dell'Univer-
sità di Napoli. 

" Cardarelli. „ 

Prego il presidente del Consiglio di volersi met-
ter d'accordo col suo collega per istabilireil giorno 
in cui dovrà svolgersi questa interrogazione. 

Il deputato Mocenni presenta una relazione. 
Presidente. Invito 1' onorevole Mocenni a re-

carsi alla tribuna per presentare una relazione. 
Mocenni. Mi onoro di presentare alla Camera 

la relazione sul disegno di legge per istabilire il 
contingente di prima categoria sui nati del 1863. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Comunicazioni del presidente. 
Presidente. E giunta alla Presidenza la seguente 

comunicazione : 
" Compio al doloroso ufficio di partecipare al-

l 'È. V. ed alla Camera dei deputati, la morte 
dell'illustre senatore Atto Vannucci, avvenuta ieri 
a Firenze. 

" Il presidente del Senato 
u Tecchio. „ 

Sono sicuro di interpretare il sentimento della 
Camera, esprimendone il cordoglio per la morte 
dell'illustre letterato, del venerando patriota, dello 
storico insigne, che della storia dei martiri della 
libertà italiana fece ammaestramento a risurre-6 

zione della patria. (Benissimo/) 


